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Correction

Correction du 1°" EXERCICE:

1} larelation barycentrique: OF = _ME‘:'OA
B

Considérons le point O confondu aver G. L a relation précédente devient : sz GG + w2, GG, = 0

avec: mp=4.1m = ml.G—Cr]‘ + e, G—Gg‘ =0 done : G—C"'rl‘ +4G—G2‘ =0 dow: G—C“'rl‘ =—4CF—G2-
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GG = 400 + G, done: GF = 400G - 45,0, dei: 508G = 40G,5,
=G5, done : e = %_GIGQ [.;‘“

6) GG, = 43, -G, = 5,3, —%GIGE ~log,

d) GG =15emer GG, =13, GG, = %_CFIGE =%><15= Zem done GO =%G1CF2 = %}{15 =12ewm

Correction du 2° EXERCICE:

1} Le mouvement est rectiligne wmaforme.

1} Le parachutiste est un systéme psendo isolé et son mouvement est rectiligne nniforme donc d'apres le
prmecipe d'inertie 25 = 0.

Le parachutiste est sommis 4 denx forces : son poids et la force exercée par 'amr. P4+ 5 =10

F=I=m.g=100.2 3=380IN

direction et sens de la force # Verticale et dirigee vers le haut.
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3) a) La vitesse du parachutiste diminue , son mouvement devient retardé .

b) Lorsque le parachutiste est ouvert , la surface de contact avec I'air augmente et 1'action de 1'air devient plus
importante.

Donc c'est I'action de 1'air qui est responsable de cette évolution.

¢) Le cameraman dépassera le parachutiste qui a ouvert son parachutiste car le mouvement de ce dernier est retardé

Correction du 3°™ EXERCICE:

En appliquant la relation barycentrique au systeme des deux plaques :

—1 B s e
OE;: Loy 04 elle devient : Er — o A S O
Ly wy + Py
Considérons le point O confondu avec . L a relation précédente devient @) .l + my 50, = ]
e 500 -
Ona: —4=—=5 Donc : mi=5.m;
w100

La relation précédente de vient : ml_G_‘tﬁ +5.m1.FGg =0 = GG +5.GG =0 donc: GG = -5.GG:

Clest-a-dire GGh=-5 (GG +GG,) =  Ghh=-50G-5GG, = 6GGi=-3G0,

—— = 5
D'on : 51 =~ EGle donc G se trouve entre Gyet Gg et GO, = E_GIG;
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Correction du 4 *™ EXERCICE; "' o' Udents:

l)masse de la sphére : s, = o = px%.ﬂ.rﬁ =H59x %;‘T_(Ef = 1006

2) G; estle centre d'inertie du cylindre et G; est celui de la sphere.  Voir schéma.

Gi
; : S
L 94

GG,=—+r=—+3=50cm
2 2

3) Pour déterminer la position du centre d'inertie G de la canne par rapport au centre d'inertie G, de la
sphére appliquons La

relation barycentrique : —% i ag? A m; + 1, 00
O = "= :
rm, o,

G - ., i
Conmdergns Q n:foﬂffondu avec Gl: = my 0,0 =3 (my + m T Gh= m, (G50 # GG ) Done 3,6 = i
larelation précédente devient = 1 S wy +m

1 ]
1006 0,5
(F = ————— = (0,358m = 35,80 &t GG, ST — 25 5 =14 2
7 200+ 1006 ) NG Yy .

|Autre méthode H g1 on considére O confondu avec G
m,GG; + M.GG; - ﬁ' donc m.GGy + M.GG'{ + M.G,1G5 =6> ou (m + M).GGy = —M.G1G»

LY ik
VWL St ud?aﬁ S. Hﬁau—.Gle

m + M
Application numerique GG = % x 0,50 == 0,358 m = 35.8cm

Correction du 5°™ EXERCICE:

1) en filmant S images par secondes

2) la trajectoire du point G est rectiligne.
3) le mouvement de G est rectiligne uniforme .
4) en filmant 5 images par secondes , l'intervalle de temps qui sépare deux positions successives du point G est :

e i =0,25s
4
il &AM M

[ |
! 41 L

Correction du 6 ™ EXERCICE:

La plaque est formée de deux partie : la 1" partie a la forme d'un carré de masse m; de centre d'inertie G,
et la deuxiéme partie de masse m, , a la forme d'un triangle et de centre d'inertie G,.

Le centre d'inertie G de la plaque se trouve sur

ére

_  —

En uiilisant la relation = T, OA = OB = MYG, +m 0G,
barvcentrique: = 71 ik = iy, + 1y
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En considérant O confondu avec G .la relaWde%&Hg ents. ma
m, GG, +m,.GG, = 0

P22y oV, Se a°

on a =

prig =179 S aﬁ"z
= 2.m,GG,+m, GG, =0 doac 2.m,GG, +m,(GG,+G,G,)=0

= 2 done  m, = 2m,

L

3.m,GG,+m,.G\G, = 0 = 3.m,GG, =-m,G,G, = 3GG,=-G,G,
= GGI =_G|_-f}-z Aotic GIG: GIG_? = GIG: G|3(33
3 3
Correction du 7 "™ EXERCICE:
1) A‘_‘ 4 cm . 8_

-

i»
G

l
C

D

2) On considere I'axe (O,x) d'origine O confondu avec G .
Appliquons la relation barycentrique sur la plague homogéne qui se compose de deux parties :

-La premiére partie: portion de la plaque restant ayant la forme trouée de centre d'inertie G' de masse :(M-m).
- La deuxieme partie :1a portion découpée, le rondelle circulaire de centre d'inertie O' de masse m.

Www. st udent s, na —n el o
S.En utilisant la relation = T, Od; = ot _ OG + (M — ) OO0
barycentrique: G = L . i+ (M — )

Or le point O est confondu avee G | la relation précédente devient :

(1) mOF+(M-p)00" =D
2
La surface du petit disques= 7r° = FT[E] Sa masse : = ov'= 258

La surface de la plague homegéne 5 = 2*
Samasse: M =gl = pSe=pa’s

2 2 1 2
E: BE _ TN - = 4 == E =5 donc - M-m=m-m=4m donc: M=3m
m pee g (mR) (7r=1) T

A e + CM . §_‘

Al A

- Y b X
£ - :
4 Y
D C

la relation (1) devient: o

mOG+HmOo'=1 = O = f—gg =2 Or OO'=R/2=212=lem
n Bge =EME L
— B 2 i 7] = e 0,250
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Correction du 8 °" EXERCICE:

1) Soit G le centre d'inertie du disque homogéne de masse m et de rayon R.

On considere I'axe (O,x) d'origine O confondu avec G .

Appliquons la relation barycentrique sur le disque homogeéne gqui se compose de deux parties :
-La premiere partie: portion du nouveau disque restant ayant la forme d'un croissant de centre d'inertie G'

de masse (M-m).
- La deuxieme partie :1a portion découpée, le rondelle circulaire de centre d'inertie O' de masse m.

de masse

de mass
de‘_centr_e de centre — T , ~ de masse@
d'mertie .d'mertie /X R__2D S R . de centre d'inertie
' 1 41 2 o » '1'3‘ X
|st@dep G T i ‘ G
+ [ W a0,
= O\ 0 G _ J X
\ -' -//I
En utilisant la relation v T Ody = 0% = mOC + (M — m) 00"
hbarycentrique: R Vs B w (M — )
Or le point O est confondn aver & | la relation précédente devient :
(1)  mOF+ (M - 00 =0
2
La surface du petit disque s= 7" = ?T[%] samasse: #m= 2v'= gsg
2 2
£= e = E= R—g = R—B =4 donc :M=4m dou: M-m=4m-m=3m
M G888 5 4 (RI2)
Ia relation (1) devient: o
mOG+3m00'=0 = OG'= =L Or OO'=R/2=6/2=3cm
X0 =R/I2 3
= = = —_=—1lcm
5 3
e
L£5% \ \
N —
NN
“/ 1 , - \ x
' A0 o’ / P -~
5 - SN

2) En appliquant la relation barycentriqumngetmubclfe tri]its%u.e rr"ﬁ“ant + masse m, :
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—  m,.OP+3.mOG'

oG =
m, +3m
G confondu avec O:
mﬂ.a‘D+3m.ﬁ'=ﬁ = m, = ﬂ —=m, = 3.3'?13: 2 = m, = 3mG'0 = B'KSIUKI' =40g
P OF OF &
Correction du 9 °*" EXERCICE:
* - O — i, OG, +ni,.0G.
Felation barveentrigue: @ = Lim; OA —= (G = ! 1 - 2
L my + 1,

i

En considérant G confondu avec O.La relation précédente devient : GlG.(_ml +m, ) =I?12.G162

G se trouve sur le meme ahgnement qui contient Gy et(sg.

T G (12
= G,G= S 3 GG= % CCa@ L\ 7.2em
(m, + m,) (m, +m,) 500
&,

\\

=

Correction du 10¢me EXERCICE:

—
WWWDELE udent s Mo barycentrique: £= Lozsy Oy

L,

Sur I'ensemble {roue +masselotte} ,
la roue son centre d'inertie est G; la masselotte son centre d'inertie est G,.
—  M.OG, +m.0G
0G = =
M +m
0G =0 => pour ramener le centre d'inertie de I'ensemble sur I'axe , le point G doit étre confondu avec .
0]

Dome  Laac ' * G _ . MDG +mOG=0 = MOG =-m0G:
M+ m
= ; M.OG _
= MOG=mG0 = m-2G 4o | =T | AN =120 0,04k = 40g
3.0 G,0 2
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